

《穿越圣经》

帖撒罗尼迦前书（3） 保罗确信帖撒罗尼迦的圣徒在创立世界以先便被神拣选 （帖前 1:4-5）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了帖撒罗尼迦前书 1:3 的内容，让我们先来重温一下。

帖撒罗尼迦的信徒在面临逼迫时仍然站立得稳。保罗赞扬这些初信者坚持到底的信心、因实践爱心所付出的劳苦，以及因有盼望所存的忍耐。这些都是任何一个时代忠信基督徒的特征。

“在神—我们的父面前，不住地记念你们因信心所做的工夫，因爱心所受的劳苦，因盼望我们主耶稣基督所存的忍耐。”本节经文劝导信徒要等候基督的再来。无论遇到何等的苦难，信徒都应借着信心坚持忍耐，这样才能拥有得救的真正盼望。彼得前书 1:3-9 也说：“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！他曾照自己的大怜悯，借耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望，可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。你们这因信蒙神能力保守的人，必能得着所预备、到末世要显现的救恩。因此，你们是大有喜乐；但如今，在百般的试炼中暂时忧愁，叫你们的信心既被试验，就比那被火试验仍然能坏的金子更显宝贵，可以在耶稣基督显现的时候得着称赞、荣耀、尊贵。你们虽然没有见过他，却是爱他；如今虽不得看见，却因信他就有说不出来、满有荣光的大喜乐；并且得着你们信心的果效，就是灵魂的救恩。”

无论在什么时候，保罗祷告时总提到帖撒罗尼迦信徒。当他为他们祷告时，常常感谢，他记念他们因信心所做的工夫、因爱心所受的劳苦、因盼望所存的忍耐。

信徒因信心所做的工夫，大概主要是指他们决志归向神这件事。保罗将信心描述为工夫，使我们想起约翰福音 6:28-29 的记载，曾经有人这样问主耶稣：“我们当行什么才算做神的工呢？”耶稣回答说：“信神所差来的，这就是做神的工。”这样看来，信心就是一个行动或行为，但并不是人靠劳苦赚回来的功德，或叫人因此而骄傲。其实，信心是人惟一可做的工，一方面无损基督作救主的荣耀，也没有否认人自己无用罪人的地位，信心是不靠道德功劳的行为，在当中受造之物承认创造者，而罪人又承认救主。因信心所做的工夫，也包括决志信主后信心的生活。

除了他们因信心所做的工夫外，保罗也记念他们因爱心所受的劳苦。主耶稣的爱推动他们事奉神。基督徒的生命并非因职责的缘故默默容忍，而是因爱的缘故去服事主。作主的奴仆是最完美的自由，而且“对主的爱能使劳苦化为极神圣的事”。与爱相比，利益的动机只变成肤浅、俗气的诱因。对基督的爱使人献上事奉，这是金钱不能赋予的动力。帖撒罗尼迦信徒就是这事实活生生的见证。

最后，保罗为他们因盼望所存的忍耐而感恩。他们坚信不移地等候主耶稣。因为基督的缘故，他们勇敢地站出来，忍受迫害。有学者称他们是“纯粹顽强的忍耐”。

在神我们的父面前是保罗记念他们的地方。他在祷告里进到神面前，复述圣徒们属灵生命的

诞生和成长，并因他们的信心、爱心和盼望发出感恩。

很多人把他们的盼望寄托在人身上，以为人可以解决他们所有的问题，还能给世界带来和平与繁荣。其实人是作不到的。如果你把希望寄托在世人身上，你就好像把泡沫抓在手里，很快这泡沫就破灭了。神把人赶出伊甸园，是因为人犯了罪，从那天开始，人类就试着在外面建立新的乐园。多年以来，教会以为自己是在建立人间天堂，其实不然。神不让人永远活在罪里，我们要为此向神感恩。每个世代都有世界性的危机，但世人却还在说：“我们总能解决的。”有位君王说：“在我们所处的这个动荡的时代，我的希望在于神。”你的希望是什么？你的希望是在政治上，还是在某个团体或机构上？任何把希望寄托在人身上的，都要求神的怜悯。我不相信有任何人、任何政党、任何团体可以解决世界的问题。这个宇宙的令牌是在那有钉痕的手上，在适当的时机，祂会出手的。我只相信罗马书 8:28 的教导：“万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。”所以保罗把信、望、爱放在一起，把基督徒的三个时态放在一起：信心所做的工夫，就是回到十字架，在生活上能生出善行来；为爱心所受的劳苦，是现在身为神儿女应事奉基督的基础与动机；因盼望所存的忍耐，就是要展望未来。这“三个一组”对基督徒是何等大的恩典，也是每个信徒的自传。这是帖撒罗尼迦教会的传记，我希望这也能成为我们现今所有教会的传记。

接下来，我们继续研读与查考帖撒罗尼迦前书 1:4-5 的内容。

保罗紧接着要提到一个重要的真理。

帖撒罗尼迦前书 1:4 记载：“被神所爱的弟兄啊，我知道你们是蒙拣选的；”

本节经文中，保罗又提到“拣选”的概念。这个概念在我们查考以弗所书 1:4 时就已经讨论过一次了。以弗所书 1:4 记载：“就如从神创立世界以前，在基督里拣选了我们，使我们在祂面前成为圣洁，无有瑕疵；”当时节目播出之后我们便接到一些批评我的信，责备我在强调拣选时太软弱了、太随便了；但也有人说我在谈论这个议题时太严厉、太过分了。既然听众朋友上述两种反应都有，我觉得那就是没有错了。我知道真理不可能在两个极端上，而应该在中间，也就是靠近正确的位置上。保罗在写给帖撒罗尼迦信徒的信里，直接就谈到拣选，是从来自神的角度说的。我们看不到，也不会从神的角度来看。但有些重要的真理是必须知道的。当我们在学平面几何时，老师会教我们一些没有经过求证的公理，例如两点之间最短的距离是直线。我从来没想过要去争辩这件事，也从来没有人要向我证明这件事。我们所接受的事实中，有些是不需要证明的，有些是无法证明却正确的。同样道理，保罗不想争论或证明有关于“拣选”的事，他只是简单地陈述这个事实。

“被神所爱的弟兄啊，我知道你们是蒙拣选的；”这是神角度的写照。造物主有绝对的主权。过去清教徒所捍卫的其中一个真理，就是：他们生活方式的基础，在于神至高无上的主权。拣选与整个生活的基础就是神的主权，造物主有绝对的主权。我们知道是神创造了宇宙。我不关心祂是怎么创造的，我也不关心创世记所记载的细节。我只要强调一个事实，那就是起初神创造了天地。有许多人承认是神创造了天地，但他们却否定神掌管宇宙的权力，他们否定神有掌管宇宙的大能、否定神具有目的性的主权。我告诉你，我们住在神所创造的宇宙中，我们的存在是为了要荣耀神。根据马太福音 5:16 的记载，在登山宝训中，主耶稣基督说：“你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，便将荣耀归给你们在天上的父。”主耶稣没有说你的好行为是为了荣耀自己，绝对不是。我们的善行是为了要荣耀在天上的父神。亲爱的听众朋友，我要郑重地对你说：“神是创造主，整个宇宙的存在是为了荣耀神。祂是神，

除祂以外，没有别的神。祂不需要任何人的建议，祂以自己的目的来管理祂的宇宙，祂掌管是为了荣耀神。”

你我住在一个以神为中心的宇宙里，神是核心。那不是以人类为中心的，也不是以地理、以地球为中心，那是属天的，以天堂为中心。这是神的宇宙，要用神的方式运行。

还有一件事要说清楚，那就是：神不是暴君，神是公义的、公平的、是圣洁的，神作的每件事都是对的。你也许不能接受，但我告诉你，如果你不认为神有权这样做，如果你不信神的安排是最好的，那你就大错特错了。神不会错、是你错了。你要把观念纠正过来，不然，你在世上所作的一切就会不切实际了。宇宙是为了神、为了神的荣耀、为了神的目的而存在的；若不是为了荣耀神，就不会有什么好事发生。神掌权，神到如今仍在掌管这个宇宙。有了这个观念，我们才能说喜爱其他的事。你有没有想过你出生的事？你根本是可以不存在的，我也没有必要存在的。神没有对我说：“你想出生吗？”何必要问我？是神的主权，神要为我的存留负责。神不必问我想作男人还是女人，神没有问我想在哪一天出生。神替我选择父母，神不用问我、我的父母是信主的、还是有钱的，他们可能既不信主、也不富有。神今天还在掌管这个宇宙，因为宇宙是祂的。你可能不同意，但这是事实。神不是暴君，没有人是违背心愿而被拣选，也没有人要拒绝个人的意愿，神所作的都是对的。

罗马书 9:14 记载：“这样，我们可说什么呢？难道神有什么不公平吗？断乎没有！”保罗用很强烈的语气回答自己的问题：“断乎没有！”神所作的都是对的。我们要知道我们不过是受造物而已，我们不仅是受造的，而且还是绝对败坏的受造物。今天已经很少有人这样说了，我们只想说好听的话。不管人说得多好听，事实上，我们都是背逆神的人。

现在再读保罗对帖撒罗尼迦信徒所说的话，他在帖撒罗尼迦前书 1:4 说：“被神所爱的弟兄啊，我知道你们是蒙拣选的；”不管你同意与否，这是事实，是神在掌管这个宇宙。不要加入抗议神的行列，倒要俯伏在神面前，感谢神把你带到人世间、给你机会决志归向神。今天，神的邀请依然有效。约翰福音 7:37 记载：“节期的末日，就是最大之日，耶稣站着高声说：‘人若渴了，可以到我这里来喝。’你渴吗？请找主耶稣。祂已经准备要接受你。如果你说你不渴？那就算了。神为失丧的世人准备了完备和免费的救恩。祂对世人说：“要吗？就接受，不要？那就算了。”我们有自由意识可以选择。你可以选择接受，也可以选择拒绝，没有中间路线；每个人都可以作出选择，这是神给你的自由意志，但每个人都得对自己的选择负责，且两种选择的结局是截然相反的。

“蒙拣选”，是指完全被神的主权所成就绝对的选择。这表明得救的确据惟独在于神。使徒行传 9:15 记载：“主对亚拿尼亚说：‘你只管去！他是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王，并以色列人面前宣扬我的名。’”罗马书 9:10-12 记载：“不但如此，还有利百加，既从一个人，就是从我们的祖宗以撒怀了孕，（双子还没有生下来，善恶还没有做出来，只因要显明神拣选人的旨意，不在乎人的行为，乃在乎召人的主。）神就对利百加说：‘将来，大的要服事小的。’”彼得后书 1:10-11 记载：“所以弟兄们，应当更加殷勤，使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。你们若行这几样，就永不失脚；这样，必叫你们丰丰富富地得以进入我们主—救主耶稣基督永远的国。”以弗所书 2:8-9 记载：“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。”通过这些事实，信徒应认识到蒙拣选不是靠着自身的功劳，而是神的恩典。罗马书 3:24 记载：“如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白地称义。”罗马书 5:15 记载：“只是过犯不如恩赐，若因一人的过犯，众人都死了，何况神的恩典，与那因耶稣基督一人恩典中的赏赐，岂不更加倍地临到众人吗？”提多书 2:11 记

载：“因为神救众人的恩典已经显明出来，”因此，我们应更加谦卑地、竭尽全力敬畏神和事奉神。

这里又有一节值得我们仔细研究的经文。

帖撒罗尼迦前书 1:5 记载：“因为我们的福音传到你们那里，不独在乎言语，也在乎权能和圣灵，并充足的信心。正如你们知道，我们在你们那里，为你们的缘故是怎样为人。”

保罗的意思是：“我们相处过一阵子，你们知道我们只不过是人、是会说话、很软弱的人，我们所能作的就是讲话，只讲神的道。神的道临到你们，不独在乎言语，也在乎权能和圣灵。”这个事奉使我作了在世上最好的工作，我爱这个事奉，我爱传讲圣经。你知道为什么吗？因为每当我讲道的时候，虽然只是以播音员的身分在传讲福音，但神的圣灵使用我的口并且祂亲自运行在其中，使得神的话更是大有能力。

我收到许多听众朋友的来信，给我很大的鼓励。其中有一位姊妹说，当她第一次打开收音机听到这个节目时，她的丈夫气急败坏、不停地在骂主持人胡说八道，咒骂声甚至持续了三十分钟；但是姊妹持续在收听，虽然她丈夫有时还反驳我的话。有一天，这位姊妹忘了打开收音机收听节目，她的丈夫还提醒她，而且丈夫也一起听。终于那一天到了，丈夫跪在收音机旁、接受基督作他的救主。如果你以为我是超级推销员，才会发生这种事，那你就错了。我不是推销员，我也不会推销。福音就是这么奇妙，是神的灵运用神的道。这就是我们的信心来源。

请注意听：我相信圣经是无误的。我接受圣经无误说，神会对我们说话。我相信神的圣灵会让神的道进到你我的心和生命中，改变我们。人不是因着肉体软弱，也不因听了福音广播节目，或读了印好的福音单张而重生。彼得前书 1:23 记载：“你们蒙了重生，不是由于能坏的种子，乃是由于不能坏的种子，是借着神活泼常存的道。”我相信神的灵能借着神的道向你显现，因为神的道就是这样的。我相信神的灵能借着神的道使不可能的变为可能，例如改变生命、使失丧的人成为神的儿女。神的道传到帖撒罗尼迦、这个有许多异教徒、被强大的政治军事势力所掌控的罗马殖民地，福音不但进到人的心里和生活中，且人的生命还会有改变。当时帖撒罗尼迦所发生的事，到今天还在发生。

让我再重复帖撒罗尼迦前书 1:5，因为本节经文太重要了：“因为我们的福音传到你们那里，不独在乎言语，也在乎权能和圣灵，并充足的信心。正如你们知道，我们在你们那里，为你们的缘故是怎样为人。”首先，世人必须要听福音，这是最基本的，人必须要听到福音。罗马书 10:17 记载：“可见，信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。”圣经是一本超自然的书，如果没有圣灵，福音不过是一些话而已。但是借着圣灵，神的大能就能使人得到救恩。这就是约翰福音 16:7-11 记载主耶稣所说到圣灵的事。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再做说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！